Всероссийская олимпиада школьников 2014/2015 уч. г.   Школьный этап     
Технология    5-6 классы
Запишите букву, соответствующую варианту правильного (нужного) ответа

1. Рассчитайте длину проволоки, необходимой для изготовления чертилки по данному чертежу (Число ПИ округляем до трех).

	А.150 мм
	Б.170 мм
	В.190 мм
	Г.210 мм


2. В какую сторону вращать гаечный ключ, чтобы отвинтить гайку:
	А. На себя           
	Б.  Против часовой стрелки             
	В.  От себя         
	Г.  По часовой стрелке


3. Как можно увеличить число оборотов вала в механизме:
	А.Увеличить диаметр шестерни на этом валу
	Б.Уменьшить  диаметр шестерни на этом валу 
	В.увеличить толщину шестерни на этом валу


4. Как называется это приспособление?
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	А.Упор
	Б.Стусло
	В. Подкладная доска


5. При забивании гвоздей в планку  близко к ее торцу она часто раскалывается. Как предотвратить это раскалывание? 
	     А.Торец смазать клеем       
	Б. Гвоздь смазать маслом        
	В. Острие гвоздя притупить


6. Какими движениями надо зачищать фанеру наждачной бумагой?
	А.Поперек волокон            
	Б. Вдоль волокон                      
	В. Круговыми движениями


7. Кто придумал деталь машины в виде стержня со спиральной нарезкой?
	А.  Пифагор  
	Б. Архимед
	В. Сократ


8. Какую  форму имеет лезвие резца(ножа) шерхебеля?
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	А.
	Б.
	В.


9. На каком рисунке изображено полотно поперечной пилы?
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	А.
	Б.
	В.


11. Что уменьшает трение полотна пилы о древесину при пилении?
	А.Разводка зубьев
	Б.Форма зубьев
	В.Заточка зубьев


1. Как называют поверхность заготовки, от которой начинают измерение?
	А. Пластью
	Б.Основной
	В. Базовой


12. Как называется этот инструмент?
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	А.Бурав
	Б.Коловорот
	В.Ручная дрель


13. Как называется эта операция?
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	А. Зенкование
	Б.  Сверление
	В. Рассверливание


14. Где перечислены цветные металлы?
	А.Медь, цинк, олово, алюминий, серебро
	Б. Медь, бронза, олово,алюминий, серебро
	В. Медь, бронза, латунь, алюминий, олово, 


15. Какой металл или сплав обладает высокой пластичностью и твердостью? 
	А.  Чугун
	Б.  Сталь
	В. Алюминий


16. Каким способом выполнено соединение?
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	А. Фальцевым швом
	Б.  Пайкой
	В.  Сваркой


17. Какой это заклепочный шов? 
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	А.Внахлестку
	Б.  Встык с одной накладкой
	В.  Встык с двумя накладками


18. Что называется лужением?
	А.Покрытие поверхности специальным раствором
	Б. Покрытие поверхности тонким слоем полуды
	В. Покрытие поверхности тонким слоем флюса


19. Что называется деталью?
	А.  Изделие, изготовленное из разных материалов
	Б. Изделие, изготовленное из одного материала и не подлежащее разборке
	В. Изделие, изготовленное из двух частей


20. Для чего служат оси в машинах ?
	А. Для соединения деталей машины
	Б.  Для поддержания вращающихся деталей
	В.  Для передачи движения


21. Как называется токоведущая часть провода?
	А. Жила
	Б.  Проволока
	В.  Стержень


22. В каких единицах измеряется электрическая энергия? 
	А.    В киловатт-часах
	Б.  В амперах
	В. В вольтах


 23. Впишите слова в таблицу в правильной последовательности, чтобы получилось верное выражение про механизм:
Органу от двигателя вращения служит к рабочему для передачи передаточный механизм
	 


25. Сколько измерений нужно провести, чтобы определить габаритные размеры  изделий. Впишите в таблицу свои цифры.  
	Стол                           
	___

	Круглый пенал          
	___

	Деревянный кубик    
	___


Всероссийская олимпиада школьников  2014/2015уч.г   Школьный этап
Технология  7 — 8 класс.
1.Что такое шпон?  а) часть  детали,  имеющая  определённое  назначение;

б) тонкие  листы  древесины,  используемые  для  изготовления  фанеры;

в) готовая  деталь,  изготовленная   из  древесины.

2. С помощью  какой передачи  на  сверлильном станке  передаётся  вращение  от электродвигателя  к  шпинделю? а) реечной;   б) винтовой;     в) ременной;    г) зубчатой.

3. Чтобы  во  время  разметки  тонколистового  металла  ножка  циркуля   не  скользила  по заготовке,  в  центре  окружности  наносят   неглубокую  лунку  с  помощью:а) зубила;    б) круглого  напильника;    в) пробойника;    г) кернера;

4. Что такое шип?  а) паз  на  торце  заготовки;      б) отверстие  в  торце  заготовки;

в) выступающая   часть  на  торце заготовки;      г) закругление  ребра  заготовки.

 5. С помощью зубила можно выполнить следующую операцию:а) резание металла;      б) рубку металла и проволоки;  в) опиливание;             г) сверление и зенкование.

6. Какие способы  сушки древесины применяются? а) естественная и  искусственная;    б) естественная        в) искусственная.

7. Пиломатериалы  – это:   а) древесные материалы, которые подвергают пилению;

б) материалы, которые  изготавливают из опилок;

в) древесные материалы, которые получаются при распиливании ствола дерева вдоль.

8. Масштаб служит:   а) для придания четкости чертежу;

б) для изменения  реальных размеров деталей;

в) для изображения  деталей в другом ракурсе.

9. Из приведенных  примеров изделием является:   а) ученический  стол;     б) морковь;        в) древесина.

10. К технологическим  машинам относится:   а)эскалатор     б) токарный станок;          в) мотоцикл;      г) космический  корабль.

11. Способом обработки  металла резанием является:  а) клепка;     б)окраска;               в) точение;     г) гибка.

12. Основные источники  электрической энергии:     а) тепловые, атомные  и гидроэлектростанции;    б) электродвигатели;     в) нагревательные приборы;                                   г) осветительные  приборы.

13. Рациональное  использование  имеющихся   возможностей для удовлетворения  потребностей семьи:
а) возможно без учета всех расходов семьи;

б) достигается исключительно благодаря сокращению семейных расходов;

в) достигается исключительно благодаря увеличению доходной части семейного бюджета;

г) представляет собой  основную задачу семейной экономики.

14. Для изображения  видимого контура детали применяют:   а) сплошную тонкую линию;    б) сплошную толстую основную линию;     в) штриховую линию

15. При обработке пиломатериалов выделяется:  а) озон;              б) сок;                           в) смола;                 г) опилки

16. Наиболее точно размеры цилиндрической детали можно измерить с помощью:
a) кронциркуля;   б) штангенциркуля;   в) микроскопа;   г) рулетки.

17. Закалку стали проводят с целью:                 а) повышения твёрдости и прочности;

б) повышения мягкости и пластичности;              в) уменьшения хрупкости

  18. Что такое «флейц»:   а)  линия на чертеже;                       б) обрабатываемая поверхность;        в) малярная кисть;                            г) разметочный инструмент.

19. Какие изделия называются стандартными:    а) очень точные;                                    б) одинаковые  по назначению;   в) однотипные;                                   г) одновременные.

20. Почасовая зарплата    а) выдаётся вовремя;                               б) выплачивается на временной работе;     в) начисляется за время работы;            г) выдаётся каждый час.

21. Условием получения цилиндрической поверхности на токарном станке является равномерное перемещение резца:
а) под углом к оси заготовки (0<α<90);

б) перпендикулярно оси заготовки (α=90);

в) то параллельно, то перпендикулярно оси заготовки.

г) параллельно оси заготовки(α=0)

22. Какая передача преобразования вращательного движения вала в возвратно-поступательное используется в слесарных тисках?
а) винтовая;            б) реечная;                   в) цепная;                 г) ременная.

23. Физические свойства древесины:  а) твердость;         б) влажность;                              в) прочность.

24. Профиль проката:  а) швеллер;         б) конус;           в) сфера;          г) проволока.

25.Что не входит в поисково-исследовательский этап творческого проекта?
а) сбор информации по теме проекта;          б) выбор темы проекта;

в) изготовление изделия;                       г) выбор наилучшей идеи и ее исследование. 

Задание к практической работе для учащихся 7-8 классов раздел «Техника и техническое творчество» Ручная обработка древесины
«ОСНОВАНИЕ ДЛЯ ШЛИФОВАЛЬНОЙ КОЛОДКИ»
Технические условия:
1. Материал изготовления: сосна, ель.

2. Допустимые отклонения при изготовлении изделия: по длине — 1 мм, по ширине и толщине бруска — 0,5 мм.

3. При изготовлении пазов отклонение по ширине и глубине — 0,3 мм.
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	Позиция 
	Наименование
	Количество
	Материал
	Размеры (мм)

	1
	Основание
	1
	Древесина
	25×50х110

	2
	Скоба
	1
	Сталь
	1×40х80

	3
	Шуруп
	2
	Сталь
	диаметр 3, длина 15

	4
	Шлифовальная шкурка
	1
	
	50×240


Всероссийская олимпиада школьников  2014/2015уч.г  Школьный этап
Технология   10-11 класс
Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Задание  1. Технология — это наука:

а) посвящённая изучению  исторических  событий;

б) посвященная изучению основ экономики;

в) о преобразовании материалов, энергии и информации;

г) посвященная изучению природных явлений.

Задание 2. Преобразование вращательного движения в поступательное осуществляется с помощью:

а) зубчатой передачи                   6) реечной передачи

в) цепной передачи                      г) ременной передачи

 Задание З. Каким инструментом выбирают четверть?

а) цинубелем;              б) зензубелем;

в) шпунтубелем;          г) галтелью.

Задание 4. Где располагается камбий?

а) между лубом и пробковым слоем;

6) между корой и древесиной;

в) между ядром и сердцевиной; 

г) между годичными кольцами.

Задание 5. Какую форму имеет стамеска-рейер для работы на токарном станке?

а) косую;   6) полукруглую;       в) плоскую прямую;     г) крючком.

Задание  6. Какие из приведенных свойств материалов являются механическими?

а) плотность;   6) прочность;     в) усушка                     г) теплопроводность.

Задание 7. Разъемными соединениями деталей являются:

а) заклепочные;                 6) соединения с помощью пайки;

в) резьбовые;                           г) соединения с помощью склеивания.

Задание 8. Твердой древесной породой является:

а) сосна;           б) бук;               в) осина;              г) липа.

Задание 9. Какую форму имеет стамеска - майзель для работы на токарном станке?

а) полукруглую;        6) косую;         в) гребенкой;            г) крючком.

Задание  10. По какой формуле определяется толщина шипа S1 в угловом концевом соединении на шип открытый сквозной одинарный УК-1, если известна толщина бруска Sо?

а) S1 = 0,14Sо              6) S1 = 0,2Sо                в) S1 = 0,4Sо                     г) S1  =0,6Sо
Задание  11. Какова эксплуатационная влажность древесины при изготовлении мебели?

а) 6-8%               б) 8-10%                  в) 10-15%;                   г) 15 — 20%.

Задание  12. Какого диаметра заготовку можно обрабатывать на станке ТД120?

а) 200 мм;             6) 250 мм;                 в) 300 мм;                     г) 400мм.

Задание  13. Какова подошва у фальцгебеля?

а) плоская;             б) ступенчатая;                в) выгнутая;              г) вогнутая.

Задание 14. Какова ширина столярного долота?

а) 330 мм             6) 440 мм                 в) 515 мм                       г) 620 мм

Задание 15. Как называется стамеска для черновой обработки поверхности заготовки на токарных деревообрабатывающих станках?

а) гребенка              6) рейер;                в) мейсель;            г) крючок.

Задание 16. Существуют различные формы разделения труда. Одной из таких форм является разделение предприятий по выпускаемой однородной продукции (домостроительный комбинат, мебельная фабрика и др.). Это —

а) ... стадийная (технологическая) специализация;

6) ... подетальная специализация;                             в) ... предметная специализация.

Задание 17. К орудиям производства относятся: машины и их оснастка; рабочие инструменты; контрольно-измерительные приборы; автоматические устройства; функциональные возможности человека. Имеется ли в перечне ошибка?

а) нет, схема верна;    6) автоматические устройства. Они выполняют работу без участия человека;        в) функциональные возможности человека. Это не орудие производства.

Задание 18. Вы помогаете установить купленную в магазине дверь. Имеется готовое дверное полотно и полуфабрикаты коробки. Какая разновидность посадки при этом используется?

а) посадка в системе вала;                           б) посадка в системе отверстия;

в) система посадок существует только в машиностроении.

Задание 19. АСУПТ — автоматизированная система управления техническими процессами. Одним из важнейших ее компонентов является информационное обеспечение. Что это такое?

а) сбор и анализ информации обо всех составляющих технологического процесса посредством микропроцессоров, подающих данные на контрольный управляющий компьютер;

б) информация, содержащаяся в инструкциях, технологических и маршрутных картах;

в) компьютерные программы, обеспечивающие алгоритм работы технологического оборудования.

Задание 20. Диаметр отверстия во втулке 40+ 0.005 диаметр вала 40 – 0.005. Каков наибольший зазор при посадке?

а) 0,010:             6) 0,020;                 в) здесь нет зазора. Это посадка с натягом.

Задание 21. При дуговой сварке тепло для расплавления свариваемых заготовок дает возникающая электрическая дуга. Она горит между ...

а) ... электродом и заготовками;         б) ... заготовками;          в) ... двумя электродами.

Задание 22. На каком явлении основан метод электроискровой (электроэрозионной) обработки высокопрочных сплавов?

а) на явлении электромагнитной индукции;

6) на активном разрушении материала изготавливаемой детали под воздействием электрических импульсов;

в) на появлении электрической искры между электродами, в результате чего точечно повышается температура.

Задание 23. В чем основная сущность маркетинга?

а) повышение эффективности торговли и бизнеса с целью получения максимальной прибыли;

б) от английского market — рынок, т.е. сам процесс торговли.

в) изучение и удовлетворение потребностей людей на рынке товаров и услуг.

Задание  24. Строительство крупных солнечных электростанций (СЭС) сейчас практически не реализуется. Почему?

а) из-за экономической нерентабельности. Чрезмерно велики затраты против ТЭС, работающих на угле;

6) их можно строить только в местах с жарким солнечным климатом, в пустынях Азии и Африки;

в) по причине конструкторско-технологической неразработанности преобразователей солнечной энергии в электрическую.

Задание 25. Какой фактор, по мнению большинства ученых, является в настоящее время определяющим в усилении антропогенных изменений окружающей среды?

а) технологическая деятельность человека;

6) увеличение численности населения планеты, приближающееся к 7 млрд. человек;

в) обратимые и необратимые изменения в самой природе.

Задание  26. Какая технология позволяет производить материалы, превосходящие по прочности сталь в сотни раз?

а) плазменное напыление и наплавка;

6) лазерное легирование;

в) получение нанотрубок.

Задание 27. Какое количество хрома содержится в конструкционной машиностроительной стали марки I2ХНЗА?

а) 0,12%;               б) З %;                        в) примерно 1 %.

Задание 28. Выдающийся американский “автомобилестроитель Генри Форд известен в истории введением в производство конвейерных (непрерывных) линий. Какие технологические принципы обеспечили появление конвейера?

а) рационализация, стандартизация;

б) взаимозаменяемость сборочных единиц; гибкие производственные системы (ГПС);

в) автоматизация производства, применение многофункционального оборудования.

Задание 29. Отлитую заготовку (электрод) с другим электродом помещают в емкость с водой. При подаче напряжения между электродами проскакивает электрический разряд, вызывающий сильный гидравлический удар по заготовке для чего это делается?

а) для упрочнения поверхностного слоя металла;

б) для очистки заготовки от пригара и остатков литейной земли;

Задание к практической работе для учащихся 10-11  классов  раздел «Техника и техническое творчество»Ручная обработка древесины
«ПОДСТАВКА ДЛЯ КАЛЕНДАРЯ»
Задание: Сконструируйте и изготовьте подставку (оклад) для перекидного календаря с декоративной отделкой (выжиганием, или росписью, или резьбой).

Технические условия
1. Материал изготовления – фанера.

2. Размеры согласуйте с учителем (членом жюри).

3. Разработайте способ крепления на стену.

4. Допустимые отклонения готового изделия 1 мм.

Всероссийская олимпиада школьников  2014/2015уч.г  Школьный этап
Технология    9класс
Выберите из приведенных вариантов ответов один правильный.
1. В предмете «технология» изучаются:
а) технология производства автомобилей;

б) технологии создания медицинских инструментов;

в) технологии создания самолетов и космических аппаратов;

г) технология преобразования материалов, энергии, информации.

2. К технологическим машинам относятся:
а) эскалатор;  б) мотоцикл:        в) токарный станок;            г) космический корабль.

3. К энергетическим машинам относятся:
а) токарный станок;         б) швейная машина:  в) сверлильный станок     г) генератор.

 4. Способом обработки металла резанием является:
а) клепка;        б) окраска:               в) гибка;            г) фрезерование.

5. Толщина детали должна быть равна 30 мм, а заготовка имеет толщину 34 мм. Ее надо обработать одинаково с обеих сторон. Припуск на обработку одной стороны детали равен:
а) 0,25 мм;               6) 1 мм:                 в) З мм;                   г) 2 мм.

6. Основной режущий инструмент, применяемый при обработке заготовок на токарных станках, называется:

а) сверло;           б) фреза;                В) метчик;                   г) резец.

7. Ровные и гладкие поверхности детали из древесины получают с помощью:
а) лучковой пилы;         б) ножовки;             в) рубанка;                    г) шерхебеля.

 8. Способом создания мозаики по дереву является:
а) воскование;              б) полирование;                             в) выполнение инкрустации;

г) резьба;                       л) роспись.

 9. Тепловое действие электрического тока используется в:
а) генераторах                    б) электродвигателях:

в) электроутюгах;                    г) трансформаторах.

10. Безопасным является электрическое напряжение:
а) 380 В;           6) 220 В;           В) 127 В;              г) 36 В;              д) 12 В.

11. К устройствам управления и защиты электрических цепях относятся:
а) трансформаторы:              б) выпрямители;                       в) осветительные приборы;

г) нагревательные приборы;                   д) выключатели и предохранители.

12. Трансформаторы позволяют преобразовать:
а) переменный ток в постоянный;                          б) постоянный ток в переменный;

в) переменный ток одного напряжения определенной частоты в переменный ток другого

напряжения той же частоты;

г) частоту колебания тока на выходе трансформатора.

 13. В радиовещании осуществляется передача:
а) изображения;       б) звука:             в) звука изображения;       г) периодических сигналов.

 14. Для того чтобы проявить свое внимание к другому человеку, принято:
а) учитывать его мнение;                       6) требовать его уважение к себе;

в) отмечать его ошибки;                         г) подчеркивать его недостатки.

15. Рациональное использование имеющихся возможностей для удовлетворения потребностей семьи:
а) возможно без учета всех расходов семьи;

б) представляет собой основную задачу домашней экономики;

в) достигая исключительно благодаря сокращению семейных расходов;

г) достигая исключительно благодаря увеличению доходной части семейного бюджета.

 16. В данном регионе стоимость товаров, необходимых в среднем человеку для удовлетворения основных потребностей, равна 1500 рублей в месяц... прожиточный минимум живущей здесь семьи, состоящей из двоих родителей и двух детей, составляет в месяц:
а) 1500 р.;            6) 3000 р.;             в) 4500 р.;                         г) 6000 р.

 17. Потребитель электрической энергии оплачивает:
а) общую мощность используемых электроприборов:

6) напряжение сети;                               в) количество электрических приборов;

г) число членов семьи;                          л) расход энергии за определенное время.

18. Целью предпринимательской деятельности является:
а) продажа людям ненужных им предметов;

б) обман потребителей;

в) ИС пользование рекламы;

г) удовлетворение потребностей людей.

19. Компьютеры используются:
а) при обучении таблице умножения;

б) при обучении письму;

в)при овладении ручными умениями;

г) при изучении информационных технологий;

д) при обучении устному счету.

20. Допустимое время работы на компьютере для учащихся 8-9-х классов:
а) не ограничено;    6) 30 мин каждый день:      в) 25 мин в неделю.

21. К профессиям типа «человек — техника» относятся:
а) педагог;     б) программист;    в) портной     ;г) инженер.

22. К профессиям типа «человек — природа» относятся:
а) педагог;   6) портной;     в) бухгалтер;          г) агроном.

23. Для профессий типа «человек – природа» основной трудовой функцией является:
а) работа с числами;

6) обработка конструкционных материалов;

в) уход за животными и растениями;

г) создание произведений искусства;

л) работа с людьми.

 24. Переработка ОТХОДОВ позволяет:
а) уменьшить стоимость исходной продукции;

6) уменьшить загрязнения гидросферы;

в) увеличить ВЫПУСК исходной продукции;

г) сохранить ресурсы. 

Задание к практической работе для учащихся 9  классов раздел «Техника и техническое творчество»
Ручная обработка древесины
«РАКЕТКА ДЛЯ ИГРЫ В «БИЛЬБОКЕ»
Технические условия:
1. Материал изготовления фанера.

2. Разработать чертеж ручки ракетки.

3. Укажите на чертеже ручки предельные отклонения в соответствии с техническими условиями.

4. Предельные отклонения на все размеры ±2 мм.

5. Декоративную отделку выполнить выжиганием.
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Принадлежности для игры в «Бильбоке»
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